
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Предстоятелят на Полската православна църква
отправи думи на подкрепа към братята
от Светогорската лавра

 Служба «Комуникация» на ОВЦВ, 09.06.2026. На 7 юни 2026 г. след Божествената св.
Литургия в катедралния храм «Успение Богородично» на Светогорската лавра бе прочетено
послание с думи на подкрепа от Блаженейшия митрополит на Варшава и цяла Полша Сава. 

 В писмото си до монасите и богомолците на обителта, която понастоящем е в зоната на активните
бойни действия, Предстоятелят на Полската православна църква подчерта: «Христос Господ
не ни е призовал към славата и радостта на този свят. Той не ни е обещал външен мир и
процъфтяване. Христос ни кани да участваме в Неговата Голгота, след която заедно с Него ще
изживеем и Възкресението. Той ни призовава да търсим мир в сърцето си и даровете на Духа от
небето. Въпреки че винаги сме знаели това, когато настъпва моментът на изпитанието, трудно ни
е да го приемем, трудно ни е да го посрещнем със спокойствие. И все пак Възкръсналият ни
ободрява: "Не бой се, малко стадо! защото вашият Отец благоволи да ви даде Царството… И ето,



Аз съм с вас през всички дни до свършека на света"». 

 «През тези трудни дни на Голгота Бог е с Вас. Ние също сме с Вас в нашите молитви и
доброжелателност. Ще бъдем с Вас до деня на Възкресението, когато ще изчезнат всички
проблеми», се казва в посланието на Негово Блаженство. 

 Духовно насърчавайки живущите в обителта, митрополит Сава написа: «Приемете нашата любов
и архипастирско благословение. Не се предавайте. Пасхалното утро е близко». 

 По информация на телеграм-канала на Светогорската лавра вече повече от месец обителта е
без централизирано електроснабдяване и затова животът в манастира се поддържа от
генератори. Не го посещават нито пожарната, нито общинските служби, нито «бърза помощ»,
трудности има и с доставянето на храна и вода. Освен братята, в лаврата са намерили подслон
около 200 бежанци и пострадали от военните действия хора. 

 Както вече съобщавахме, през 2024 г. игуменът на лаврата митрополит Светогорски Арсений
беше подложен на преследвания въз основа на изкуствени, изсмукани от пръстите обвинения и
почти две години стоя в ареста въпреки тежкото си здравословно състояние. За това в частност
ставаше дума в посланията, които Светейшият Патриарх на Москва и цяла Русия Кирил изпрати
до Предстоятелите на Поместните православни църкви, редица религиозни деятели и
представители на международни организации. Продължаващият натиск на украинските власти
срещу Украинската православна църква, включително и преследването на митрополит Арсений,
се споменава в документите на правозащитните организации и, в частност, в доклада на
Управлението на върховния комисар на ООН по правата на човека. 
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